
Ajánló 
 
A könyvtári és információs gyakorlat 
 
Szakmánk nagy lépéseket tett abban az irányban, amelynek célja a korszerű elméleti alapok megteremté-
se, karbantartása és fejlesztése. Ez a folyamat különleges fontosságú abból a szempontból, hogy az álta-
lunk művelt szakterület egyenrangú partnerként léphessen fel tudományos téren mind a kutatásban és 
fejlesztésben, mind az akadémiai világban. A kibontakozásnak számos jele mutatkozik publikációkban, 
tudományos fokozatokban, teljesítményekben és elismerésekben. 
 
Nem szabad megfeledkeznünk azonban arról, hogy szakmánk elsősorban és főképpen gyakorlatra orien-
tált, létét praxisa indokolja és igazolja, vagyis az a szerep és szolgáltatás, amellyel részt vesz a társadalom 
nagy tevékenységi ágaiban és mindennapi ügyeiben. A TMT-ben ezúttal közölt cikkeknek – bár tartalmilag 
igen különböznek egymástól – is ez a közös nevezőjük. 
 
Kovács László  írása azt bizonyítja, hogy a könyvtárosok újra meg újra erőfeszítéseket tettek és tesznek 
annak érdekében, hogy akár saját eljárásaik innovációjára, akár közönségük kiszolgálásának javítására 
éljenek a különböző, legújabb és alkalmazható technológiákkal és technikai eszközökkel. Kézenfekvő, 
hogy a mindennapossá vált mobiltelefon is bevonuljon közéjük, s az információkeresés közvetett eszközé-
ből (hagyományos telefonbeszélgetés a könyvtárossal) annak közvetlen eszközévé váljék. 
 
Tóth Máté  egy újabb kezdeményezésről számol be, amely a könyvtárépítési tapasztalatok hasznosítására 
irányul. Említhetjük itt az IFLA hosszú évtizedeken át tartó, idevágó erőfeszítéseit (köztük a hazánkban 
1985-ben tartott szemináriumát), a hazai fórumokat (a különféle könyvtártípusok tervezésével-építésével 
foglalkozó konferenciákat). Mindezekről lapunk is kellő módon tájékoztatta a nyilvánosságot, mint ahogy 
teszi most is. Nem hallgathatjuk el azonban azt a hiányérzetünket, amit az utóbbi időben sorozatosan épült 
új hazai könyvtárépületek szakmai vitafórumokon való kiértékelésének elmaradása keltett. 
 
Segítség a tájékoztatás gyakorlatához az adattármustra immár negyedik jelentkezése. Drótos László  
(SZTAKI-szótár), Vranyecz Tünde  (Orvosi Szótár) és Dancs Szabolcs  (webforditas.hu) tárgyilagos és 
alapos ismertetései kötelező olvasmányok az érintett tájékoztató könyvtárosoknak. 
 
Az a gyakorlati tevékenység, amelyről ezek az írások szólnak, további ösztönzés az elméleti munkához is. 
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